FISICA

)

N Republica de Mog¢ambique
Ministério da Educagio ¢ Desenyolvimento Humano
Instituto Nacional de Exames, Certificagdio e Equivaléncias

4
N
ESG /2021
122 Classe 120 Minutos

Exame Final de Fisica I" Chamada

alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

METImIEE 1B
JRHRR
FIS-1-08-172-0360-0518

‘A 1" lei de Newton afirma que, se a soma de todas as forcas actuando sobre o corpo € zero, o
mesmo...
(A~apresentara velocidade constante.

B apresentara um movimento circular uniforme.

C tera um deslocamento igual a zero.

D tera um movimento uniformemente variado.

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a t‘

!
|
1
|

A figura representa dois blocos empurrados pela forca F tendo adquirido uma aceleracéo
de 3m/s2 Qual &, em Newton, o valor da forga F?

A 10

B 18 F

C 36 —— 3kg| 9%ksg
"D 45

Um dinamdmetro possui suas duas extremidades presas a duas cordas. Duas pessoas puxam as cordas
na mesma direcgdo e sentidos opostos, com for¢a de mesma intensidade F = 200N. Quanto marcara,

em Newton, o dinamémetro? ;
A°200 B 100 C 50 D 10

‘Na figura, as massas M1 = 15kg e M, = 5kg estdo unidas por um fio. Desprezando o atrito, qual ¢, em ;;
m/s?, o valor de aceleragio do sistema? i
A 75 M = 1
B 5,0
§)2’5
1,0

Um bloco de peso P = 100N ¢ colocado a 2m da extremidade de uma barra homogénea de 12m de

comprimento e 400N de peso. Qual ¢, em Newton, a intensidade da reac¢iio ao apoio da barra no

ponto M?

A 240 _[e7 )

"B 360 i :
C 360 Hom. )
D 640

Um determinado objecto foi arrastado por uma for¢a F durante 1km e realizou um trabalho mecénico
de 27500]. Qual foi, em Newton, o valor da for¢a F?

A 175 (B27,5 C 42 D 52
O grafico representa uma forga em fungdo de posigdo F (x). Qual é, em Joules, o trabalho realizado
pela forca F durante o percurso de 0 a 50m?

A 2000 @
B_3000 S

5000 g
D 8000 =
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10.

11.

12.

13.

14.

15

16.

17.

esenta a varia¢do da intensidade da forga I om fungdo do tempo. Qual ¢, em unidades

O grifico repr :
nogsrs.il.l, 0 infpulso da forca no intervalo de 0 a 155?

1{ 172,5 F (N)T

B 225,5 15 :

C 275,5 |
D 350,5 0 8 15 t(

Qual & em m/s, o valor da velocidade de um objecto de 0,5kg que cai a partir do repouso, de uma
altura igual a 5 metros do solo? (Use: g = 10m/s?)
A2 B S €10 D 20

A figura representa dois objectos idénticos, de massas m; = m = m, que colidem frontalmente e apés a
colisdo, movem-se juntos. Qual ¢, em m/s, a velocidade do conjunto apos a colisio?

A3 8mvs 2m/s
IBV"S
G
D9

Duas cargas eléctricas no vacuo, separadas 0,05m uma da outra, sofrem uma acgio de uma forga de
repulséo. Sabendo que- Q1 =10.10°C e Q2 = 2.10°C, qual é, em Newton, o valor desta for¢a?
(Ko = 9.10° N.m?/C?) . i

A 62 B 72 C 82 D 92

Qual ¢ em N/C, o valor do campo eléctrico criado por uma carga eléctrica Q = 3.10 ¢ C que dista
0,3m de um ponto P? (Ko = 9.10° N.m?%C?) &
A L10° B 2.10° L£,3.10° D 4.10°

O gréfico representa a intensidade do campo eléctrico, originado por uma carga pontual fixa no vicuo
em fungdo da distancia. Qual ¢, em Coulomb, o valor da carga que origina o campo?
(Ko =9.10° N.m?¥*/C?)

47 2.10° E(10°N/C)
B410° : .
C 6.10° |
-5 ! »

Aplicando a 1* Lei de Kirchhoff pode-se concluir que I € igual a...
A I5A. 5A
B 10A. o, 2
C 5A. T/ A 2A
fl} 3A. /{1

0 ejsquema da figura, representa um circuito eléctrico. Qual é, em Ohm, a resisténcia total do circuito?
A8 R1=6Q

7 R3=20 R=10
6 M o
5 R2=3Q

>

= NoN--)

Uma carga eléctrica pontual de 1.10°C passa com uma velocidade de 2,5m/s Perpendicularmente ao
campo de indugdo magnética. Qual ¢, em Tesla, o valor deste campo se a for¢a for de 5.10~N?
A 30 B) 20 C8 D 2

O valor da indugio magnética num ponto ¢ de 9.10-°T. Sabendo que o ponto dista ¢
Ampere, o valor da intensidade da corrente que percorre o condutor rectilineg?

2 T.m
=47.107 —
(1. o)

7R
@ 13,5 B 17,5 C 22 D 48

,03m, qual é, em

2/4
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18. A figura representa Ut luto.r FeCtlNCo percorrido por uma corrente cléctrica. Qual € em Tesla, a
. ; ampo Magnético NO pontg A2 . -,
intensidade do € P 8 Ponto A? (ll., =4m.107 I‘.m.A")

A 6.10': S Aﬁf
o 8
'D 3.10° 1=4Al
19. Uma das pl-(,priedades das ondas electromagnéticas ¢ ... '
A convecgao. B extensfo. C fusio. ﬁ)) interferéncia.
20. Um corpo negro emite radiagdo térmica cujo comprimento de onda mé’ximo ¢ de 2A. A que

temperatura, em Kelvin, se c\zncontra esse corpo? (b =310 mK . 1A= 10"°m)
A 30.10° B 15.10° C 8.10° D 5.10°

5], Sea tempel‘atf"a de uma certa estrela for de 10000K, qual seria, em W/m?, a intensidade da
\ . radiagio emitida por ele? (& =5,7.10% W/m2K¢)

bcp 5710 B 8,2.10° C 57.10} D 75.10°
22. A emissiio termoeléctrica ocorre a custa da cnergia...
A luminosa. B mecanica. C quimica. B térmica.

2. 0 limite vermelho do fendmeno fotoeléctrico ¢ igual a frequéncia da radiacfo incidente quando

a...
A velocidade maxima ¢ nula. (€ frequéncia incidente é minima.
B velocidade maxima ¢ igual a um. D frequéncia incidente ¢ nula.

24. Qual é, em Hz, a frequéncia de corte de um metal cuja fungio trabalho é de 2,6eV?

(h=4,14.10"%¢V.s) :
A 4,7.10% @76,28.10‘4 C 7,76.10" D 9,7.10

25.  Qual das propriedades é dos raios X?
- A Sofrem refrac¢io ao passarem de um meio para outro
. B Sofrem deflexdo quando submetidos a um campo eléctrico
C Quanto maior ¢ a frequéncia dos raios X, menor ¢ a sua dureza
J-'D' Provocam descargas eléctricas sobre corpos electrizados

W26 A funciio trabalho do aluminio é de 3,5¢V. Qual ¢, em eV, a energia cinética de um fotoelectrio

emitido se a energia dos fotdes incidentes for de 6,4¢V?
A 13 B 2,9 D 52
f : . i .

a em fungdo da frequéncia da radiagdo incidente. Quais sio, em

D 9,9

21, O grafico representa a energia cinétic

unidades no S.I., os valores indicados pelas letras K e F? (h = 6,6.1034.s)
A 725100 ¢ 1.10"

Ec (eV)
B 523.101° ¢ 2.10™ ¥ /

C 3,96.10" ¢ 3.10" Pi"" : Faomm
‘D 2,64.10"° ¢ 4.10" =

As particulas y e [ sio reSpcctivammftC---
,A  gama e beta. B gﬂmac"lm'

C beta e neutrdo. D alfa e neutrio.

Dos element is sio isotopos?
0s, quals sao 1 p 2% 01 40, 14
A DAL B0 1N BC, 2C, PC C Mg, K, 3Ca D YN, ¥K, “Ca
18432 g% 7 J 76 -
~ ! h l N ¢ .
o0+ P La+3(,n) corresponde a...

A reacgiio nuclear 25U+ ,n —> 3sBr™ 7 -
¢ € 7 f fop'.  (C fissdo nuclear. D fusdo nuclear.
\

A captura K. B desintegra¢
| a que corresponde a

[
A

) uma fusio nuclear?
b Das reaccoes abaixo, qual é N ,zf./\’ IR +(:e+ ,I:)Y
4
A “5Th— %Rn-+2(;He) b ‘He+ N> H+ "0
R :2 2 3 1.4+ 2
,}3, Y +2Y 53y +,ntQ y
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32.

33.

34.

39,

36.

37.

38.

39.

40.

Qual das seguintes reacgoes nucleares representa ¢y Ptura electrénica?
/ 6 l ’
(A% AL+ Se— M2 C iBec— jHe+ He
7 13 1 238 0,4 238
B 'ZB+§H6—> N+ on D “U— Je+5Np
Um liquido escoa a uma velocidade de 8m/s num tubo e 50cm? de secgio. Devido a um estreitamento
do tubo, a velocidade da dgua passa a ser de 10m/s. Qual serd, em cm?, a drea na parte estreita?

A 50 (B 40 C 30 D 20

A figura representa um tubo atravessado por um liquido ideal. Em que regides do tubo a velocidade
¢ a pressdo sio maximas, respectivamente?

l,1\163 4
Ble2 1

C2el '
D 3el

A dgua escoa-se a uma velocidade de 10m/s num tubo de 40cm? de secgdo transversal. Devido a um
estreitamento do tubo, a velocidade da dgua passa a ser de 20m/s. Qual &, em Pascal, o valor da

pressdo na secgfio menor sabendo que na sec¢iio maior vale 2,5.105Pa? (Bro = 1000kg/m*)

A 3,0.10° B 3,0.10° C 1,0.10° D 1,0.10%
Quais das grandezas se identificam como parimetros de estado do gas perfeito?

A Aceleragdo, pressio e volume q Massa, forca e pressido

B Forca, volume e temperatura 'D Volume, temperatura e pressio

5 mol de um determinado gas expande-se exercendo uma pressdo de 5KPa por se encontrar a

stemperatura de 225K. Qual é, em m?, o volume ocupado pelo gis?

(R=8,31L; 1KPa=1000Pa
mol.K
z\x 18,7.10! B 19,7.10! C 28,7.10" D 39,7.10!

A pressdo de um gés ideal varia com o volume como ilustra a figura. Qual ¢, em litros, o volume
ocupado pelo gis no estado 2? ‘

A 18 i p (atm)
B 12 9.0[---N
C6 ' 3,00~ -
D 2 . o 2 VO
n N
Um gas ideal sofre ymga transformagdo X—Y—Z, como ilustra a figura. Qual é, em Joules, o 1
trabalho realizado no trecho XYZ2?
A) 1000 p (105Pa)
B 2000 Y
C 3000 < :
D 5000 A }?\Z
0 5 15 Vabsmd)
Numq;rznsfonnagﬁo isobarica, um gés realiza o trabalho de 300J, quando recebe do meio externo uma
q:anlt(l)oa € de calor de 700y Qual é, em Joules, a variagio de energia interna do gis?
B 300 C 400 D 700

FIM
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